



FALUNAPI MAJÁLIS



SZÍVÉLYES INVITÁCIÓ, AVAGY MEGHÍVÁS EGY ÉVFORDULÓRA

KEDVES ALSÓZSOLCAIAK!

A *Benedek Elek* Általános Iskola (régi nevén a 2. sz. Iskola) ez év május 26-án (pénteken) 16 órakor ünnepi fennállása és működése harmincadik évfordulóját. Az ünnepség megtartására az iskola belső udvarán kerül sor.

Rendezvényünkre szeretettel hívjuk és várjuk mindazokat, akik iskolánkkal kapcsolatban álltak, vagy azzal jelenleg is ilyen viszonyban vannak.

Ünnepi programunkat a később megjelenő meghívónk szerint tartjuk.

Szeretettel várjuk!

A tantestület nevében:

Farkas Ferenc
Igazgató



BESZÁMOLÓ

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2006. ÁPRILIS 26-I ÜLÉSÉRE AZ ÖNKORMÁNYZAT 2005. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉNEK VÉGREHAJTÁSÁRÓL

Alsózsolca Nagyközség Önkormányzat 2005. évi költségvetését a képviselő-testület a 2005. évi költségvetési rendeletében 1179.254 e Ft bevételi és kiadási főösszeggel állapította meg.

Fenti összeget az év folyamán a testület többször módosította, mely szerint az önkormányzat módosított bevételi előirányzata 1697895 e Ft-ra növekedett.

Az önkormányzat bevételei a 2005. évi módosított előirányzathoz képest 43 %-al növedtek. Ebben jelentős szerepe van a GW Borsodvíz Kft. részére átadott lakossági víz és csatornadíj állami támogatásnak.

2005. évben ismét terveztük a likviditási hitel felvételét. Az önkormányzat stabil gazdálkodásának és a bevételek kedvező alakulásának következtében ennek felvételére nem került sor. A sportcsarnok építésére 2001. évben felvett hitel törlesztése folyamatos, így év végére a hitelállományunk csökkent.

Helyi adóbevételeink az előirányzatot meghaladóan realizálódtak, valamennyi adónemben többletbevételünk keletkezett.

Az építményadónál egy bírósági peres ügy lezárását követően végrehajtási eljárásban sikerült többletbevételhez jutnia önkormányzatunknak.

Az iparüzési adóbevétel növekedés oka, hogy az Ipari Park vállalkozásainál 2005. évben a tervezés időszakához viszonyítva jelentősebb adófeltöltés realizálódott.

Önkormányzatunk az elmaradt adóbevételek behajtása érdekében végrehajtási eljárási cselekményeket kezdeményezett /ingó-ingatlan foglалás, gépjár-

műadónál forgalomból történő kivonás/, melynek eredményeként az előző években felhalmozódott kintlévőségek behajtására került sor.

A fentiek eredményeként jelentős adóbevételek keletkeztek.

Az elmúlt évben jelentős összeget fordítottunk beruházásra /77714 e Ft/ felújításra /19394 e Ft/. Ezek a kiadások magukban foglalják a Ravatalozó felújítását, a Konyha befejezési munkálatait, a Herman Ottó Általános Iskola napközi tálaló konyha kialakítását, utak kátyúzását, gépjármű beszerzést, stb.

2005. évben az előző évi állami támogatás igénybevételénél 34.195 e Ft visszafizetési kötelezettségünk keletkezett /ez az iskolai, óvodai normatívák elszámolásából adódik/.

2005. évi pénzmaradványnak 51581 e Ft, a könyvvizsgálói jelentés szerint.

EBBŐL AZ ÖSSZEGBŐL A FELADATTAL TERHELT PÉNZMARADVÁNY:

- 7 e Ft Kisebbségi Önkormányzat 2005. évi maradványa
- 19.030 e Ft december havi bérelszámolás különbözet és az „Esély” pályázat pénzmaradványa
- 1267 e Ft informatikai fejlesztési feladatok elvégzésére fordítandó összeg /2005. évben az eszközök leszállítása megtörtént, csak a kifizetés húzódik át 2006. évre/

2005. évben is lehetőségünk nyílt az önszerveződő közösségek, egyesületek támogatására, melynek mértéke: 5311 e Ft volt. Ebből az összegből az egyházak, Kézilabda Egyesület, Labdarúgó Egyesület, Polgárőrség, Nyugdíjas Klub, Táncklub, iskolai alapítványok részesültek a

képviselő-testület által meghatározott mértékben. Az időskorúak támogatására év végén közel 3 M Ft-ot fordítottunk. Az intézményeinkbe járó gyermekek részére idén is Mikulás-csomagot biztosítottunk. Tanév kezdéskor beiskolázási támogatást nyújtottunk az általános iskolás, középiskolás és egyetemi, főiskolai tanulmányokat folytató fiatalok részére. 2004. évben közel 40 felsőoktatásban tanuló diák támogatását biztosítottuk havi 4.000,- Ft-al a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj keretében.

2005. évben is biztosítottuk az intézményeink részére a pályázatok beadásához szükséges pályázati önrészt. Így ismét több sikeres pályázat valósulhatott meg intézményeinkben – informatikai eszközfejlesztés, rendezvények, erdei iskola, úszásoktatás. Az „Esély az esélyteléneknek” Uniók forrásból megvalósuló pályázathoz szintén biztosítottuk a mintegy 3 M Ft önrészt. Ennek keretében 5 M Ft értékű munkagép vásárlására nyílt lehetőségünk.

A település fejlesztése, úthálózat, csapadékvíz-elvezető hálózat korszerűsítése, kiépítése érdekében az elmúlt évben a település több utcájára, területére készítettünk terveket közel 5 M Ft összegben.

Az elmúlt évben a társadalmi és szociális juttatások keretén belül a különböző segélyek – melyek jogszabály alapján kötelezőek, illetve szociális rászorultságtól függő támogatások – kifizetésére 154.819 e Ft-ot fordítottunk.

Alsózsolca, 2006. április 21.

Ltrbánné Lengyel Zsuzsanna
jegyző

ÖNSZERVEZŐDŐ KÖZÖSSÉGEK 2006. ÉVI TÁMOGATÁSA

A Képviselő-testület a beérkezett pályázatok alapján ebben az évben is döntött az önszerveződő közösségek támogatásáról, melynek összegét tájékoztatásul közzé tesszük.

Sorsz.	Szervezet	Támogatás összege (Ft)
1.	Alsózsolcai Sportegyesület	900.000.-
2.	Alsózsolcai Nyugdíjas Klub	300.000.-
3.	Roma Polgárjogi Mozgalom Alsózsolcai Szervezete	150.000.-
4.	Szívárvány Kórus	500.000.-
5.	Alsózsolcai Ifjúsági Táncklub	500.000.-
6.	Alsózsolcai Kézilabda SC	700.000.-
7.	Benedek Elek Alapítvány	400.000.-

8.	Segítő Kéz Alapítvány	250.000.-
9.	Alsózsolcai Református Egyház	400.000.-
10.	Humán Emberbaráti Alapítvány	100.000.-
11.	Lurkó Alapítvány	150.000.-
12.	Szemünk fénye Alapítvány	150.000.-
13.	Methodista Egyház Alsózsolcai Gyülekezete	250.000.-
14.	Alsózsolca Polgárőrség	500.000.-
15.	Római Katolikus Egyházközség	400.000.-
16.	FODI RALLY TEAM SE	100.000.-
Támogatás összesen:		5.750.000.-

A támogatások átutalására és kifizetésére a döntésnek megfelelően került sor.

Zsifrus Sándorné
polgármester

ÉN IS CSATÁZTAM ZSOLCÁNÁL

A DICSŐ 1848/49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ESEMÉNYEIRŐL ÉS HŐSEIRŐL KÖNYVTÁRNYI IRODALOM JELENT MEG. A LEGNAGYOBB HŐSÖK NEVEI FŐKÉNT ÜNNEPSÉGEKEN GYAKRAN ELHANGZANAK - MÉLTÁN -, DE A LEGTÖBBJÜKRE NÉVTELENÜL EMLÉKEZÜNK, VAGY CSAK KEVESEET TUDUNK RÓLUK. AZ 1849. JÚLIUS 25-ÉN VIVOTT ZSOLCAI CSATA EGYIK HŐSÉT GÓZÓN LAJOS HONVÉD ŐRNAGYOT JÓKAI MÓR ELBESZÉLÉSE NYOMÁN SOKAN ISMERHETIK. VOLT E CSATÁNAK EGY MÁSIK, EDDIG ALIG ISMERT HŐSE IS, AKIT SÁFRÁNY MIHÁLYNAK HÍVTAK. RÓLA SZÓL ÉS EMLÉKÉRE ÍRÓDOTT AZ A MUNKA, AMELY A KÖZELMÚLTBAN JELENT MEG, ÉN IS CSATÁZTAM ZSOLCÁNÁL CÍMMEL.

Sáfrány Mihályt a Miskolci Református Lyceumban nagydiák korában érte a forradalom és a szabadságharc. Önként jelentkezett tüzérnek. Végigharcolta a szabadságharcot. Tizenkilenc csatában, ütközetben vett részt, ezek a következők. A zsolcai csatát a résztvevő Sáfrány Mihály a következők szerint látta és élte meg:

Neudorf - Dévényfalu	1848. november 20.
Parndorf	1848. december 16.
Mosony	1848. december 18.
Bábolna	1848. december 20.
Tetény	1848. december 30.
Branyiszko	1849. február 9.
Kápolna-Verpelét	1849. február 27-28.
Hatvan	1849. április 1-2-3.
Isaszeg	1849. április 5.
Vác	1849. április 10.
Rákos	1849. április 11-12.
Nagysalló-Farnad	1849. április 19.
Győr-Komárom	1849. április 26.
Ács	1849. április 26.
Budavár ostroma	1849. május elejétől végéig
Vadkert	1849. július 17.
Görömböly-Harsány	1849. július 24.
Zsolca	1849. július 25.
Gesztely-Bócs	1849. július 28.

„Miódön már a felsózsolcai kocsmá és állás lángban állott, én fél úteggel Alsózsolcához közel tétlenül állottam a Sajó partján. Előttem a túlsó parton fűzes és lábas erdő volt. Egyszer úgy tetszett, hogy a muszkák az ő jobb szárnyukkal közelebb jöttek, hozzánk, de az erdőtől nem láthattuk őket. Én tehát a Sajó-fűzes és erdő fölött elkezdtem – parancs nélkül – oda lövetni, sőt a vetőgyumból magam írtam gránáttal és gránát kartáccsal. Az eredményt mi nem láthattuk, csak azt észleltük, hogy ágyúikkal az oroszok hátrább vonultak. Este én elkésvé mentem vacsorázni Alsózsolcára. Amint beléptem a bérői tiszti lakom a vacsorázóterembe, Liptay dandártábornokunk – kitől inkább szemrehányást várhattam, hogy parancs nélkül léptem harcba a félúteggel -, ezen szavakkal mutatott be a vacsorázó fényes tisztikarom: „Uraim! Itt jön, aki ma a legtöbb kárt tette a muszkákban.”

A zsolcai csata eseményeiről jóval később, az 1876. évi Nemzeti Hírlap 1876. évi november 23-i száma így írt:

„Tüzéreink pompásan löttek s az orosz tábornoki tisztekkel sem lehetett elhárítani, hogy ágyúinknál nem francia tüzérek szolgáltak, hanem mind a fiatal magyar gyerekek, másfél év előtt még tanulók. Alsózsolcánál, aki a legtöbb kárt tette golyóival a muszkákban, egy Sáfrány nevű sajkakazi ifjú volt, ki papnak készült, de a szabadságharc tüzetisztté tette.”

Sáfrány Mihály a világsi fegyverletételkor orosz fogságba esett, de sikerült megszöknie. Egy ideig bujdosott, majd Sárospatakon elvégezte a református teológiát és pappá szentelték. Élete végéig megmaradt Kossuth híve. Amikor a nagy államférfi születése századik évfordulójára emlékeztek – 1902-ben, ő a nagyvisnyói református templom szószékéről ezt az imát mondta:

„Száz év előtt Te adtad őt nekünk, hogy a Te lelked fényével világoljon előttünk, és az ígéret földjére vezesse be a Te magyar népedet.”

„A Te kiválasztott embered volt ő is, mert erővel, hatalommal jelent meg közöttünk, hogy újra építse a hazának megyengült alkotmányát.”

„A Te szolgád volt ő is, mert a Te nevedben hirdetett egyenlő emberi jogokat, szabadságot testvéri szeretetet a Te népednek. Hátat adunk neked mert szükséges időben küldted őt, hogy zengő szavával felköltse mély álmából erőfőn nemzetünket és ismét naggyá, életképessé tegye e hont a felszabadított millió lelkek által.

Tiéd legyen a dicsőség óh népek Istene, szabaddá lett magyar népnek atyjáé!

Tiéd legyen a hála a szabad magyar földért amelyet véráldozattal szenteltek meg a szabadság bajnokai!”

Sáfrány Mihály 76. életévében Nagyvisnyón huryt el az ottani öreg temetőben nyugszik. Mint igaz magyar és zsolcai szabadsághős előtt jó lenne úgy tisztelgünk, hogy Alsózsolcán utcát, teret neveznénk el róla, ha arra alkalom nyílik.

Sokáig éljen az emléke!

Alsózsolca, 2006. március

Farkas Ferenc
Igazgató

UTÓIRAT: a könyvet, melyet Farkas Ferenc igazgató úr írt, számos érdeklődő jelenlétében mutatták be a Közösségi Házban. Köztük jelen volt dr. Sáfrány Lászlóné Ilke néni – községünk nagy tiszteletnek örvendő tanítója -, aki Sáfrány Mihály rokona.

Szerk.



MÚLT, JELEN S JÖVENDŐ

TÖSGYOKERES ZSOLCAI LAKÓSKÉNT, PEDAGÓGUSKÉNT, MAGYARTANÁRKÉNT MINDIG ÓRÓMMAL DOLGOZOM EGYÜTT GYEREKEKKEL, FIATALOKKAL, KOLLÉGÁKKAL, IDŐS EMBEREKKEL EGY SZEBB, EMBERIBB ÉLET REMÉNYÉBEN. HISZEM, ÉS SZERETNÉM ELHITETNI MINDENKIVEL, HOGY IRODALOM, KÉPZŐMŰVÉSZET, ZENÉ, SZÍNHÁZ, TÁNC NÉLKÜL ÉLNI LEHET UGYAN, DE NEM ÉRDEMES.

Régi vágyaim, elképzeléseim, terveim váltak valóra a közelmúltban iskolánk 40. évfordulója kapcsán. Az egykori és jelenlegi kollégák, diákok, a támogató önkormányzat segítségével e jeles alkalomra sikerült megjelentetni intézményünk első jubileumi évkönyvét.

Az előkészítő munka során sok-sok levelet indítottunk útjára, megható személyes találkozásoknak, telefonbeszélgetéseknek lehettünk részesei.

Évkönyvünkben olvashatunk iskolánk régmúltjáról, az új épület átadásának körülményeiről, a felejthetetlen úttörő életről.

Az emlékidézést segítik nyugdíjas kollégáink megkopott, régi fényképei, melyeket így sikerül átmentenünk az utókorra.

Bemutatjuk iskolánk jelenlegi arculatát, azt, hogy mit tartunk fontosnak pedagógiai munkánkban, hogyan segítjük, hogyan készítjük fel gyermekeinket az életre, a boldogulásra.

Aki ebbe az iskolába járt és végiglapozza a könyvet, biztosan talál olyan képet, ahol magát, vagy ismerősét fedezheti fel, vagy olvashatja nevét a 40 év ballagó diákjai között.



Segít az emlékezésben egy képből és videó részletekből összeállított DVD is, melyet a könyvvel együtt jó szívvel ajánlok mindenkinek.

Jubileumi rendezvénysorozatunk eseményei reményeink szerint sok-sok kedves vendégünknek maradandó élményt adtak.

Zenetagozatunk tanárai nagyon gazdag, sokszínű műsorral nyitották meg a jubileumi hetet. Játékukkal elvárásolták a hallgatóságot, elvezettek minket a komolyzenétől a dzsessz világáig.

Névadónk, Herman Ottó szellemiségének jegyében körzeti természetismereti vetélkedőt szervezett az alsó tagozatos munkaközösség, melyen a környező települések csapatai versengtek.

Április 7-én sokan keresték meg iskolánkat, hogy képes iskolatörténeti kiállításunkon barangoljanak emlékeink ösvényein.

A kiállítást követő ünnepi gálaműsorban, színes, érdekes, szórakoztató produkciók kavalkádjában gyönyörködhetett a közönség. Táncoltak, zenéltek, énekeltek színjártasság, verset mondtak kicsik és nagyok, ünnepélyes köszöntések hangzottak el, megható, nagy találkozásokra került sor.

Sugárzó tekintetű, nyílt szívű emberekkel találkoztam ezen a napon. Csodálatos érzés volt megtapasztalni, hogyan találkozik a múlt, jelen, s jövő néhány pillanatban.

Dr. Oláfné Nagy Sarolta



OLVASÓK A KÖNYVTÁRRÓL

KÖNYVTÁRUNKBAN HÁROM HÓNAPON KERESZTÜL, 2005. NOVEMBER 28-TÓL 2006. FEBRUÁR 28-IG KÉRDŐÍVES FELMÉRÉS ZAJLOTT, AMELYNEK CÉLJA AZ VOLT, HOGY ÁTFOGÓ KÉPET KAPJAK A KÖNYVTÁRRÓL ÉS SZOLGÁLTATÁSÁIRÓL, A KÖNYVTÁRHASZNÁLÓKBAN KIALAKULT KÉPRŐL. TOVÁBBÁ VIZSGÁLTAM, HOGY AZ OLVASÓK Milyen FEJLESZTÉSEKET SZERETNÉNEK LÁTNI, Milyen IRÁNYOKAT MUTATNAK A KÖNYVTÁRHASZNÁLÓI IGÉNYEK A KÖNYVTÁR JÖVŐJÉT ILLETŐEN. EZZEL KAPCSOLATBAN KÉPET KAPJAK ÁRÓL, HOGY JÖ IRÁNYBAN INDULTAK-E EL A FEJLESZTÉSEK, AZ ÁLLOMÁNYGYÁRAPÍTÁS VÁLTOZÁSÁI. AZÉRT IS TARTOTTAM FONTOSNAK EGY ÁTFOGÓ KUTATÁS LEBONYOLÍTÁSÁT, MERT HASONLÓ FELMÉRÉS EDDIG MÉG SOHÁ NEM KÉSZÜLT A KÖNYVTÁRBAN.

A kutatás köre a valós olvasókörre terjedt ki: a felnőtt, 15 évesnél idősebb beiratkozott olvasók között végeztem a felmérést, amely 237 főt jelent. Ebből mintegy 98 fő töltötte ki a kérdőívet.

A jelenlegi viszonyokat tekintve a Közösségi Ház épületét és a belső könyvtári teret is megítélték a válaszadók. Általában elégedettek az épület külső állapotával a látogatók, amely az intézmény új építéséből fakad. A belső terek elrendezésénél már erősebb kritikát fogalmaztak meg az olvasók, amely elsősorban a könyvtári tér szűkösségéből adódik. Amin azonban mindenféleképpen javítani lehet, az a jelek és eligazító táblák bővítése a könyvtárban, amire a kérdőívet kitöltők fel is hívták a figyelmet.

A könyvtári szolgáltatások tekintetében természetesen a könyvkölcsönzés a leggyakrabban igénybe vett szolgáltatás, és tulajdonképpen a többi már csak kisebb arányban jelenik meg, mintegy kiegészítésként. Kevesebb használót vonzanak a számítástechnikához kötődő szolgáltatások valamint a könyvtárközi kölcsönzés is, elsősorban a fiatalabb korosztály veszi igénybe rendszeresen ezeket, melyek közül egyértelműen az

Internet használatát a legnépszerűbb.

Amíg a könyvek példányszámát és minőségét tekintve a többség elégedett a választékkal és jónak tartja azt, a feltételezéseknek megfelelően a folyóiratok esetében ugyanez már csak közepes szintű az olvasók szerint, és szívesen látnának bővebb választékot a könyvtárban.

A jelenlegi helyzet megítéléséből a könyvtárosi munka értékelése sem maradhatott ki. Az erre irányuló kérdésekre meglepően pozitív válaszokat kaptam, akár a könyvtárossal való kapcsolatot, akár a tájékoztató munkát tekintve. A válaszokból kitűnik, hogy a az olvasók többsége igényli a könyvtáros segítségét is látogatásai során.

Osszességében az igénybe vett szolgáltatások színvonalával a kérdőívet kitöltők legnagyobb része teljes mértékben elégedett vagy jónak találja azt.

A fejlesztés vizsgálata során megállapítható, hogy a könyvek mellett egyre nagyobb igény mutatkozik az egyéb dokumentumtípusok: DVD-k, CD-ROM-ok, audio CD-k és folyóiratok iránt. Nem vált érdekklődés mutatkozott a térképek iránt is.

A különböző műfajok iránti érdeklődést vizsgálva a szépirodalom iránt mutatkozik a legnagyobb igény, emellett általános érdeklődésre tart számot a szórakoztató irodalom is, de már kisebb arányban, mint a szépirodalom. Meglepő eredmény született a szakirodalom iránti igény vizsgálatakor. Egyrészt jóval több kitöltő jelölte meg ezt a kategóriát, mint ahogy feltételeztem, másrészt pedig korosztálytól függetlenül megmutatkozott az irántuk való érdeklődés. A megkérdezettek zöme szívesen venne részt könyvtári órán és író-olvasó találkozón.

A könyvtár jelenlegi viszonyai jónak mondhatóak a könyvtáratogatók szemében, de határozottan megfogalmazták véleményüket igények és a jövőbeni fejlesztés tekintetében is. Ezek a javaslatok irányadóak lesznek könyvtárosi munkám során, amelyet azért is fontosnak tartok, mert a kitöltők többsége nem használ más könyvtárat a Nagyközségi Könyvtáron kívül, ezért különös gondot kell fordítani arra, hogy az olvasók információs igényeit ki tudja elégíteni a könyvtár.

Köszönetet kell mondanom az intézmény dolgozóinak, akik támogattak és segítettek a munkámban, és részt vettek a kérdőíves adatgyűjtésben. Végül köszönet illeti azokat, akikért készült a felmérés: a könyvtárhasználókat, akik kérésre szívesen töltötték ki a kérdőívet, segítőkészen működtek közre a kutatás lebonyolításában. Természetesen biztosítom a lehetőséget a kutatásban résztvevőknek, a könyvtárhasználóknak, hogy a felmérés részletes eredményét személyesen is megtekinthessék a könyvtárban.

Huszár Anita könyvtáros



Nögrádi Gábor ifjúsági író dedikál a nagyszerű író-olvasó találkozón a Közösségi Ház könyvtárban.



A költészet napja alkalmából Versmondó Gálát rendeztünk.

BABA-MAMA KLUB

A GYERMEKNEVELÉS SOHA NEM VOLT KÖNNYŰ MESTERSÉG. A SZÜLŐMESTERSÉG LEGSZEBB ELISMERÉSE, HOGY HA A GYERMEKEINK FELCSEPEREDVÉN, SZÍVÜNK SZERINT IS BENNÜNKET VÁLASZTANÁNAK SZÜLEIKNEK. S HOGY EZ LEGYEN A NÓTA VÉGE, AHIHOZ AZ KELL, HOGY JÁTEKBAN, NEVETÉSBEN TÖLTŚÜNK EGYÜTT TIZENEGYNEHÁNY ÉVET. GYERMEKEINKKEL JÁTSZVA, MI SZÜLŐK, MEGCSERÉLHETJÜK AZ ÉLET ÁLTAL RÁNK SZABOTT SZEREPEKET. HA TETSZIK, EGYSZER MI VAGYUNK A BOHÓCOK, LOVAK, KISBABÁK, FOGÓK, HUNYÓK, MÁSKOR PEDIG ŐK. ÉS GYERMEKEINK JÓL ÉS BIZTONSÁGBAN FOGJÁK ÉREZNI MAGUKAT, MERT HELYET CSERÉLHETNEK VELÜNK, MI PEDIG ŐVELÜK. DE VAN, MIKOR NEM SZABAD JÁTSZANI VELÜK: HA ÚGY ÉREZZÜK, ZAVARNÁNK ŐKET, VAGY HA CSAK KÖTELESSÉGBŐL TENNEK.

A baba-mama klub hasábjain már összegeztem tapasztalataimat, hogyan játszunk a korábbi pocaklakóval születésének első évében. Most tovább megyek: igyekszem papírra vetni mindazt, amit hogy 2-3 éves aprósággal tapasztalhatunk meg.

"Mindenholnan kukucsot kiált ránk. Mindannyiszor meg kell lépődnünk és álmélkodva kiáltanunk: Jé, itt vagy?"

"Szereti, ha magasra hajigáljuk és elkapjuk"

"Vaiatányszor meglát bennünket, hangos szíval üdvözlő, ha kell, napjában százszor is".

"Cumisüvegét macija szájához teszi és így szól: Mind megitta."

"Főlmászik apa hátára és elsikoltja magát: Gyí, te!"

A fogócska univerzális játék. Noha minden változik a világban, a fogócska népszerűsége nemigen csökken. Ráadásul ez a játék szorosan kapcsolódik egy alapvető emberi konfliktushoz: hogyan érzünk a másik ember iránt: közeledni akarunk-e hozzá, vagy el akarjuk kerülni.

Másik fontos játék az eldugócska. A baba ez ideig érez késztetést arra, hogy megkeresse, ami eltűnt. Most kezd hajlandóságot mutatni a keresgélésre: először csak a tenyerünkbe, később a közelünkbe, majd távolabbra is eldughatunk érdeklődést keltő tárgyakat (lehetőleg élénk színűt vagy érdekes formájút). Helyénvaló, ha a megtalálást meglepett felkiáltásokkal jutalmazzuk.

A kukucsó, akárcsak a fogócska, az emberiség alapjátékai közé tartozik. Ha a lefelé fordított kezével párosul, kialakul a bújócska. A kisgyerek ebben az életszakaszában mindenhová elbújik, hogy aztán harsányan kukucsolhasson. Van úgy, hogy a szülőnek nincs más dolga, mint hogy hálás publikum legyen. A gyermek, kukucsó után vicces arcot vág, fintorog, vagy egyéb akciókkal nevetésre sarkall-, máris elsajátítja a

színpadi szereplés alapjait. Kész a színházadí.

A JÁTEKOK SORÁT A VÉGTELENSÉGIG LEHETNE BŐRÖLNI. CSAK MEGEMLÍTENÉK NÉHÁNYAT, NEVÉBEN A LÉNYEGE:

- 1 Elvesztős játék
- 2 Őlgetős
- 3 Hajiga
- 4 Kirámozás
- 5 "Hozd vissza!"
- 6 Kötélhúzás

Ugye, mindannyian ismerjük őket. Biztatom arra a szülőket, hogy bátran merítsenek a játékok kitalálásához saját gyermekkorukból és a szívükből. Játsszanak minél többet gyermekeik és

maguk meglepedésére! A játék az emberi társadalom ábécéje. A társas viselkedés egy-egy mozzanatát ragadja ki, ez az, ami gyakorolható és megtanulható.

A társas viselkedés megtanulása mellett gyermekünk felfedező tevékenységéről sem feledkezhetünk meg. A dolgok összefüggéseit próbálja megérteni. Próbálkozó tevékenysége lényege: kipuhatója, mi az, amit meg tud tenni.

Kimerítő foglalatosságokkal teli év a felfedezések éve. Ez az életkor a rámolás aranykora. Kitartást kívánok hozzá! Remélem, néhány hasznos gondolattal szolgálhattam szülőtársaimnak.

Továbbra is várom visszajelzéseiket.

Tőkés Emese

Az alábbi felsorolás példákat ad a felfedező és próbálkozó tevékenység fajtáira és eszközeire:

Tevékenység fajtája	Eszközök
Kalapálás, kopácsolás	Dob, agyag
Érintés, tapintás	Anyagok, idomok, zongora
Forgatás, lapozás	Könyv
Úrités, megtöltés	Homok, vödör, doboz, építőkocka
Fűzés	Zsineg, gyöngy, orsók
Nyitás, zárás	Ajtó, fiók
Építés, rombolás	Építőkocka
Főlszedegetés	Gombok, gyöngyök
Csavargatás	Fogantyúk
Ugrálás, hengergetés	Labda, szőnyeg
Kúszás, mászás	Kartondobozok, bútorok
Ledobálás	Evőeszközök

Fiatalokról, nem csak Fiataloknak!

AZ ELSŐ A LEGEMLEKEZETESEBB! AZ ELSŐ A LEGSZEBB?

ŐSZINTÉN BEVALLOM: AZT REMELTEM, HOGY LEGALÁBB MI, FIATALOK KIMARADHATUNK MINDABBÓL A CIRKUSZBÓL, AMI NÉHÁNY HÉT UTÁN LASSAN BEFEJEZŐDNI LÁTSZIK. NOS, CSALÓDNOM KELLETT... MEGTÖRTÉNTÉK A VÁLASZTÁSOK ÉS MOSTANRA MÁR BIZTOSAN TUDJUK, MELYIK PÁRT ALATT KELL MAJD ÉLNI ELKÖVETKEZENDŐ NÉGY ESZTENDŐT. NEM VAGYOK JÓS, DE AZT ELŐRE LÁTOM: NAGYON HOSSZÚ IDŐSZAK LESZ!

Vlamiért azonban mégsem hagyhattam szó nélkül a témát, hiszen akkor újból előjön a már megszokott rágalmazás, hogy a fiataloknak soha, semmiről nincs véleményük. Nos, hát ime az enyém: röviden, tömören, lényegretörően.

Mivel betöltöttem 18. életévemet április 9-én én is részt vehettem a választások első fordulójában. Megtiszteltetésnek vettem, hogy az én véleményemtől is függött közvetlen környezetem sorsa és először életemben más akarta az én kegyeimet keresni. Ez jól esett. A "nagy napot" megelőző héten számról számra érkeztek a buzdító, véleményformáló, sőt: befolyásoló levelek. Úgy

próbáltak jó döntésre sarkalni, mintha teljesen vak és analfabéta lennék:

"Először szavazni, először részt venni a fontos közügyekben éppen olyan szép dolog, mint először iskolába menni, először barátokat szerezni vagy először megízlelni a szerelemet..."

Ebben a mondatban csak egy olyan dolog van, amit tényleg éreztem aznap: az újdonság izgalommal teli élményét. De ha valóban arról szól a barátság és a szerelem, mint a politika, akkor köszönöm: nem kérek belőle! Akkor soha nem akarok szerelmes lenni és nem akarok barátokat szerezni.

"Eddig Téged vizsgáztattak, most Te vizsgáztathatód a politikusokat és programjait. Én komolyan veszem ezt a vizsgát..."

Milyen érdekes: vizsgák szempontjából nem vagyok nagy tapasztalatokkal rendelkező személy, sőt még érettségim sincs, de azt biztos állíthatom, hogyha valamit komolyan veszek, annak mindig megvan a maga eredménye. Ebben az esetben viszont az eredmény elszomorító, hiszen a politikusok nálam megbuktak már az első rostán! Hazugságra, csalásra nem lehet országot építeni!

"Szavak és ígéretek helyett tettek kelljenek!" – mondja az aki oldalakon keresztül regél az erkölcsökről, sanyarú helyzetünkről, egy új Magyarország felé vezető útról úgy, hogy minden második mondata a következő: "Húzzunk bele!" Hát nagyon bele kell húzniuk...

Az Első a legemlékezetesebb, ez biztos! De hogy az Első a legszebb? Ettőlől kétségeim vannak...

Kojza Péter

Nyugdíjas klub hírei

Az alsózsoltai Idősügyi Tanács szól minden nyugdíjashoz: A televízióban meghirdetett egész éves programot kísérjék figyelemmel, és ki-ki tetszése szerint részt vehet ezeken a kedvezményes árú, vonatos kirándulásokon. „Együtt lenni jó, együtt menni jó.” A program a Közösségi Ház hirdetőjén ki van téve. Jelentkezés a Ház vezetőjénél. Majd a kirándulásokat a NYugdíjas klub vezetője szervezi tovább. Ferencsikné Évát újraszerveztük. Kívánunk neki sok erőt és kitartást, hogy dolgozhasson velünk és értünk, néha még szórakozzon is egy kicsit. Március 8-án a klub férfi tagjai remek nőnap ünnepséget szerveztek, melyet az asszonyok április elsején a férfinapon viszonyoztak. Mindkét alkalommal jól szórakoztunk, korunkhoz illően és erőnkéből telően. Április elseje sűrű nap volt. A Szivárvány vegyeskórus (mert öt férfi is van), akik zömmel a Nyugdíjas klub tagjai is egyben a Miskolci Nemzeti Színházban rendezett Euró-gálán szerepelt, szép sikerrel. Érdekes és izgalmas volt a nagy művészek által koptatott deszkákon szerepelniük. Rögvest ezután Diósgyőrben, a Kistérségi Kulturális Gálán vettünk részt, sikerült továbbjutunk. Április 8-án Miskolcon a Vasas Műv. Házban versmondógála volt. Takácsné Zsuzsa szépen előadott versét díjazták. Április 13-án a Színházban a Csárdáskirálynőnek tapsoltunk. Április 25-én jól megérdemelt gyógykiránduláson voltunk Hajdunánáson. Napjaink mennek tovább. Készülünk a Falunapra. Legyen jó idő, erő, egészség, hogy találkozhatunk minden kedves olvasóval, alsózsoltaiival.

Nagy Barnabásné

Könyvajánló

AJÁNLÁS GÁL HALÁSZ ANNA – KÖZSÉGÜNK LAKÓJÁNAK – HARMADIK ÖNÁLLÓ KÖTETÉHEZ.

Aki már olvasta az írónő eddig megjelent műveit (többek között az első két önálló kötetet "Miri az aszú" és "A falu mindent tud") annak igazi meglepetést tartogatnak e könyv lapjai.

Az előző írásoknál megszokott falusi életmódot, a XX. század elején élt egyszerű emberekről szóló történeteket bemutató írások után, a Szerző, a korban előrehaladva, egy újabb oldalát mutatja meg nekünk. Újabb története ezúttal az 1950-es években játszódik.

Az események középpontjában Edit, a pályakezdő postásasszony áll. Az Ő sorsán keresztül bepillantást nyerhetünk a postai dolgozók, kívülről igencsak egyhangúnak, és unalmasnak tűnő, – de mint az eseményekből kiderül – számára mégis izgalmas, és változatos életébe.

A helyszín egy kis falu Telkfalva. Most azonban az egyszerű emberek mellett, a vidéki értelmiség kerül a történet középpontjába. Szövevényes kapcsolatok, bonyolult helyzetek jellemzik életüket.

A sorokat olvasva eszünkbe jut a régi elcsépelet mondás: "a türelem rózsát terem..., zsák a foltját..." Már-már legyintենék, de rögtön rá is bőlintünk, hogy ezek a kijelentések, ma is helytállóak, és igazak.

Aki mégis kételkedne, saját maga meggyőződhet mind erről, miután megismeri a regény többi szereplőjét: Bálint a fiatal orvos, Kata a helyi óvoda vezetője, Ákos a végzős mérnökhallgató mellett, a falu nagy öregjei Emilia néni a tanítónő és Józsi bácsi a kézbesítő mind, mind ezt fogják bebizonyítani.

Az Olvasó, – az írónőtől már megszokott humoros fordulatokon keresztül juthat el – a kezdettől a történet megoldásának megismeréséig.

A könyv egyaránt jelent örömteli kikapcsolódást az idősebb, és fiatalabb korosztály képviselőjének.

Kellemes időtöltést, és jó szórakozást kíván:

a Kiadó.

Kézilabda hírek

Csapatunk a februárban megrendezett Kerekes-Menyhért kézilabda tornát megnyerte a Felsőzsolca, a Diósgyőri KC ifi csapata és a Tiszalúc együttese előtt.

Ez egy önbizalmat adó ráhangolódás volt a bajnokságra, mely április 8-án vette kezdetét. Az Encs csapata látogatott hozzánk, s 34-22 arányban sikerült győznünk.

AZ ALÁBBIKBAN A TÖBBI MÉRKÖZÉS IDŐPONTJÁT TEKINTHETIK MEG OLVASÓINK:

Szerencs - Alsózsolca	Április 15.	Szombat	18:00
Origa - Alsózsolca	Április 30.	Vasárnap	16:00
Edelény - Alsózsolca	Május 13.	Szombat	15:00
Alsózsolca - Tiszalúc	Május 20.	Szombat	16:00
Sárospatak - Alsózsolca	Május 27.	Szombat	15:30
Alsózsolca - Felsőzsolca	Június 03.	Szombat	16:00
Magic Boys - Alsózsolca	Június 10.	Szombat	11:00

A hazai mérkőzésekre szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a Sportsarnokba, a belépés díjtalan.

A továbbiakban is szívesen fogadunk minden segítséget, amelyet előre is köszönünk.

Mádnai Ákos
tagvezető elnök

Zsolcai Hírek: Sportrovat (április)

A FOCIKLUB HÍREI:

A tavaszi szezon célkitűzése, hogy egy picivel eredményesebbek legyünk, mint az ősszel. Ennek tükrében az eredmények:

IFJÚSÁGIAK:

Muhi (Alsózs.) - Pálháza	1:1
Héjőcsaba - Muhi	0:2
Muhi - Tomor-Lak	2:2
Onga - Muhi	4:2
Muhi - Abaújszántó	3:2
Arnót - Muhi	5:1

Ezt az 50%-os teljesítményt középszintű ellenfelekkel szemben értük el, az élcsapatok még ezután következnek.

A kőlyök és serdülő csapatok az elmúlt hétvégén kezdtek a szezont.

SERDÜLŐ:

Gesztely - Muhi 3:8

KŐLYÖK:

Tomor-Lak - Muhi 4:2

E két csapat megismételte az őszi kezdést (győzelem és vereség). A kőlyök csoportban a Tomor-Lak pontvesztés nélkül vezet a mezőnyt, s ősszel mindössze két gólt kapott, az egyiket tőlünk.

A felnőtt csapat szereplése továbbra sem rózsás, bár a Muhi keretében 10 zsolcai fiatal van, ebből 5 utánpótlás korú, rutin hiányában ennyire képesek.

FELNÖTT:

Muhi - Pálháza	0:0
Héjőcsaba - Muhi	0:3
Muhi - Tomor-Lak	1:3
Onga - Muhi	1:1
Muhi - Abaújszántó	1:5
Arnót - Muhi	2:0

Minden érdeklődőt várunk hétfőként mérkőzéseinken, minden korosztályban. Figyelje a plakátokat.

Bánrévi László
elnök

Receptajánló

TAVASZI ZÖLDSÉGLEVES

HOZZÁVALÓK:

1,5 kg hüvelyes zöldborsó
4 db friss sárgarépa
1 db nagy karfiol
2 db friss karalábé
2 db hagyma
1 fej fokhagyma
20 dkg árpagyöngy
2 dl tejföl
2 füstölt kocka
1 csokor újhagyma
2 csokor petrezselyem
2 csokor kapor

ELKÉSZÍTÉS: A hagymát megdinsztelem, hozzáadom a felaprított zöldségeket – a karfiol kivételével – és kissé megpirítom. Felöntöm 2 l vízzel, behelyezem a karfiolt, füstölt kockát, árpagyöngyöt. Készen főzöm. A tejfölt elkeverem a levesben, majd megszóróm a megturmixolt fokhagyma, újhagyma, petrezselyem, kapor keverékével. Jó étvágyat!

A TARTALOMBÓL:

- ÖNKORMÁNYZATI HÍREK
- KULTURÁLIS HÍREINK
- KÖNYVAJÁNLÓ
- RECEPTAJÁNLÓ
- MEGHÍVÓ
- ÁLLANDÓ ROVATAINK

ALSÓZSOLCAI HÍREK

Kiadja:

Alsózsolcai Nagyközség
Önkormányzata
Alsózsolca, Kossuth L. u. 138.

Felelős szerkesztő:

Vig Györgyné
Ötleteket, írásokat
mindenkítől várunk

Készült:

Grafitech Nyomda,
3528 Miskolc, Csokonai u. 82.
E-mail: szaszgb@netelek.hu
Fv: Szász Szabolcs